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Dnes je Medzinárodný deň detí a dospelí sa snažia spríjemniť tento deň našim najmenším. 
 
K všetkej tej radosti krátkodobého charakteru by som si veľmi prial, aby deti na Slovensku dostali hodnotný 
darček – správne nastavený druhý pilier. Dnes to síce nijako nepocítia, no v budúcnosti budú veľmi vďačné. 
 
Súčasný model nastavenia druhého piliera nefunguje efektívne a neprináša sporiteľom pridanú hodnotu 
aktívnej správy. Za čo majú brať správcovia peniaze, keď v skutočnosti sa príliš nezapotia, aby ľuďom zarobili 
na dôchodky? (Nie je to však vina správcov...) Štát má určiť pravidlá pre súkromné spoločnosti, ktoré budú 
výhodné pre tri strany – primárne občanov, štát aj zúčastnené firmy. 
 
V súčasnej platnej verzii sa klientom totiž nedá zarobiť ani na pokrytie inflácie. Systém má vytvoriť 
platformu, kde pomer rizika a možného výnosu bude v prospech sporiteľov a ich dlhodobého cieľa. Chápem, 
ak si ľudia vytvorili pravidlá pre leteckú dopravu, kde na prvom mieste je bezpečnosť. No vo finančnom svete 
neexistuje maximálna bezpečnosť pri maximálnych výnosoch. 
 
Tieto dva parametre sa navzájom vylučujú. Dá sa nájsť optimálny pomer medzi nimi. A preto súčasné 
nastavenie treba zmeniť čo najrýchlejšie. 
 
Som tiež za povinný vstup do systému, aby budúce generácie riešili oveľa menší problém so sociálnym 
zabezpečením. No ak majú mladí ľudia povinne vstupovať do systému, právom požadujú dlhodobosť a 
nemennosť systémových pravidiel. 
 
Rodí sa o 40 percent menej detí ako v sedemdesiatych rokoch, a ľudia sa dožívajú čoraz vyššieho veku. Prvý 
pilier je logicky citlivý na počet ľudí poberajúcich dôchodok a ich koreláciu s produktívnymi. Preto deťom na 
Slovensku nemôže byť jedno, ako bude pokračovať druhý pilier. Potrebou každého človeka je mať dostatok 
peňazí na svoj dôchodok. Úloha vedenia štátu je nastaviť systémové pravidlá tak, aby ľudia mali jasno v 
pravidlách a princípoch sporenia na dôchodok. Vhodným darčekom pre slovenské deti od našej vlády by bol 
konečne dlhodobo správne nastavený druhý pilier. 
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